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Pregled pristupačnosti Fakulteta organizacije i 
informatike Sveučilišta u Zagrebu osobama s 

invaliditetom i smanjene pokretljivosti 

1. O Fakultetu 

Fakultet organizacije i informatike jedna je od 32 sastavnice Sveučilišta u Zagrebu. 

Riječ je o dislociranoj sastavnici koja djeluje u samom centru baroknog grada 

Varaždina u sjevernoj Hrvatskoj. Kako i sami kažu: 

Fakultet djeluje više od 50 godina, što je za studij suvremenih tehnologija dugo 

razdoblje. Tijekom tog razdoblja Fakultet obrazuje najstručnije kadrove u području 

informacijskih znanosti (informatike) i informacijskih tehnologija, kao i 

ekonomije, organizacije, komunikologije i drugih srodnih područja. 

Za obrazovanje studenata osigurana je sva potrebna infrastruktura: opremljeni 

laboratoriji, videokonferencijske dvorane, sustav za elektroničko učenje, 

bežična mreža zgradama Fakulteta te moderno opremljena knjižnica i čitaonica. 

Kako bi se osigurao dodatni prostor za više studijskih programa, osim u glavnoj zgradi 

na Korzu (tzv. FOI 1), nastava se održava i u zgradi koju je Fakultet dobio od Grada 

Varaždina (tzv. FOI 2). 

Zgrada FOI 2 udaljena je pet minuta od središta grada i FOI-ja 1, na putu prema 

Studentskom domu Varaždin. [1] 

Osim u Varaždinu Fakultet djeluje i u svojim centrima pa tako uz dvije zgrade u 

Varaždinu fakultet održava stručni studijski program Primjena informacijske tehnologije 

u poslovanju u svojim centrima u Zaboku, Sisku i Križevcima. 

2. Ured za studente s invaliditetom 

Na Fakultetu organizacije i informatike djeluje služba namijenjena potpori studiranju 

studentima s invaliditetom u okviru centralnog Ureda za studente s invaliditetom 

Sveučilišta u Zagrebu (Podrška studentima s invaliditetom, Oblici potpore studentima 

s invaliditetom na Sveučilištu u Zagrebu). Ova služba je namijenjena svima koji već 

studiraju ili tek razmišljaju o upisu na Fakultet, a zbog  zdravstvenih stanja ili bolesti 

trebaju određene prilagodbe. 

Ovdje se prvenstveno misli na oštećenja vida ili sluha, tjelesni invaliditet, kronične 

bolesti, psihičke poremećaje te teškoće u učenju kao što su disleksija i disgrafija, ali i 

na ostala zdravstvena stanja koja mogu utjecati na tijek studija. [2] 

Ured za studente s invaliditetom vodi izv. prof. dr. sc. Violeta Vidaček – Hainš uz 

pomoć koordinatorice studenata s invaliditetom Kristine Ivatović, univ. bacc. inf. U 

koordinaciji s uredom Fakultet redovito radi na unaprijeđenu pristupačnosti i 

prostornom prilagođavanju Fakultetskih zgrada i nastavnog procesa kako bi se  svim 

studentima omogućio nesmetan put kroz visokoškolsko obrazovanje na našem 

http://www.unizg.hr/studiji-i-studiranje/podrska-studentima/podrska-studentima-s-invaliditetom/
http://www.unizg.hr/studiji-i-studiranje/podrska-studentima/podrska-studentima-s-invaliditetom/oblici-potpore/
http://www.unizg.hr/studiji-i-studiranje/podrska-studentima/podrska-studentima-s-invaliditetom/oblici-potpore/
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Fakultetu unatoč njihovu invaliditetu. U nastavku donosim tablični prikaz trenutnog 

stanja pristupačnosti osobama s invaliditetom na Fakultetu. 

Također važno je za istaknuti da studenti Fakulteta organizacije i informatike imaju 

mogućnost asistenta u nastavi čiji financijski trošak pokriva Fakultet i vršnjačku potporu 

u sklopu sveučilišnog kolegija Vršnjačka potpora studentima s invaliditetom. 

3. Pregled pristupačnosti 

3.1. Uočeno stanje po pitanju pristupačnosti osoba s 

invaliditetom na Fakultetu u zgradi tzv. FOI 1  

Tablica 1. Pregled pristupačnosti zgrade tzv. FOI 1 

Fotografija uočenog stanja Napomena 

 

Pri ulazu u glavnu dvoranu 
(Dvorana 1) postojao je prag koji je 
predstavljao prepreku studentima u 
kolicima. Naknadnom intervencijom 
kada se za to ukazala potreba 
Fakultet je postavio prilaznu rampu 
te je time omogućen nesmetan 
pristup dvorani. 
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Na ulazu u dvoranu 2 na Fakultetu 
u svrhu lakšeg pristupa studentima 
s invaliditetom uklonjena su 
unutarnja vrata te se time olakšao 
pristup dvorani.  

 

Na ulazu u dvoranu 8 na Fakultetu 
također je postojao prag koji je 
studentima u kolicima bilo 
nemoguće savladati. Studenti su 
zbog nemogućnosti pristupa u 
dvoranu bili prisiljeni boraviti ispred 
dvorane ako nije bilo mogućnosti 
preseljenja u pristupačniju dvoranu 
u tom trenutku. Adekvatnom 
reakcijom uprave Fakulteta 
studentima je napravljena prilazna 
rampa te sad nesmetano mogu 
pristupiti dvorani. 
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Dvorana 3 na Fakultetu je također 
zbog praga bila nepristupačna za 
studente u kolicima. Fakultet je u 
trenutku kad se za to iskazala 
potreba prilaz prilagodio kako je i 
vidljivo na slici. 

 

Potkrovlje Fakulteta, u kojem se 
nalaze kabineti/uredi profesora te u 
kojima se održavaju konzultacije 
nažalost je nepristupačno 
studentima s invaliditetom te ne 
postoji način da student posjeti 
profesora u pojedinom kabinetu. 
Napomena: Postoje profesori koji 
pokazuju razumijevanje te zbog 
svijesti o nepristupačnosti njihovog 
kabineta studentima iziđu u susret 
te se spuste na kat niže i održe 
potrebne konzultacije (manji broj). 
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Na Fakultetu na nižim katovima 
zgrade FOI 1 i dalje postoji 
određeni broj kabineta/ureda 
profesora koji nemaju prilagođen 
pristup već imaju pragove koji su 
prepreka za neometan pristup 
konzultacijama studentima s 
invaliditetom u kolicima. 

 

Pristup dekanatu na Fakultetu je 
onemogućen zbog uskih vrata, te 
studenti teško mogu pristupiti 
dekanatu ako se za to ukaže 
potreba. 
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Soba za sastanke koja se koristi za 
obrane projekata iz pojedinih 
kolegija nažalost zbog višestrukih 
prepreka (uska i dvostruka vrata, 
prag) nije dostupna studentima s 
invaliditetom.  

 

Dvorana 4/Laboratorij nalazi se na 
1. katu zgrade FOI 1 jedan je od dva 
laboratorija od ukupno 5 
laboratorija u zgradi koji je 
prilagođen za studente s 
invaliditetom. 
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Dvorana 11 na 1. katu zgrade je 
prilagođena postavljanjem mobilne 
rampe. 

 

Pojedini kabineti nalaze se na 1. 

katu u južnom krilu zgrade FOI 1 te 
je do njih omogućen pristup 
ugradnjom pristupne rampe blagog 
nagiba. 
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Dvorana 9 u podrumskoj prostoriji 
zgrade ima izrazito strmi ulaz te nije 
prilagođena za održavanje nastave 
za studente s invaliditetom. 

 

Pristup u zgradu s parkirališta sa 
stražnjeg dijela zgrade je nemoguć. 
Postoje dvije mogućnosti za 
realizaciju pristupa i to kroz 
podrumski prostor zgrade (streme 
stepenice u slici pokraj) koji vodi 
odmah do ulaza u lift no nažalost 
bez pristupne rampe i bez platforme 
za spuštanje. 
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Ulaz za zaposlenike koji dolaze 
osobnim ili službenim automobilom. 
Postoji rampa ali je privremeno 
uklonjena zbog radova na obnovi 
stolarije zgrade. 

 

Studentima je u zgradi Fakulteta 
uređen prostor za opuštanje „Chill 
zona“ na žalost studentima s 
invaliditetom je onemogućen 
pristup. Problem predstavljaju 
stepenice sa slike. 
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Po fakultetu su postavljeni 
rukohvati kako bi se studentima 
olakšalo kretanje. 

 

Pristup u referadu je onemogućen 
zbog uskog prolaza. Studentima u 
susret izlaze zaposlenice referade 
te po potrebi izađu ispred referade 
kako bi studenti ispunili sve što im 
je potrebno. 
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Na ulazu u zgradu zbog stepenice 
postavljena je mobilna pristupna 
rampa. 

 

Tepih na ulazu u zgradu nije fiksiran 
te predstavlja već je samo 
zalijepljen i potrebno je pripaziti 
prilikom kretanja.  
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Zbog praga na ulazu u skriptarnicu 
Fakulteta studentima s 
invaliditetom je onemogućen 
pristup. 

 

Pristup knjižnici Fakulteta je 
onemogućen. Fakultet studentima 
s invaliditetom u suradnji s Uredom 
za studente s invaliditetom  pruža 
digitaliziranu literaturu unutar 
sustava posebno prilagođenog 
njima s kontroliranim pristupom. 
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Duž hodnika na svim pragovima 
postavljene su rampe za 
neometano kretanje, 
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Na Fakultetu postoji sanitarni čvor u 
prizemlju prilagođen za kretanje 
pomoću invalidskih kolica. 

 

Kao što sam i ranije napomenuo 2 
laboratorija su prilagođena za 
pristup studenata s invaliditetom 
dok ostali ni u zgradi FOI1 ni u 
zgradi FOI2 nisu prilagođeni. O 
zgradi FOI2 nešto više u drugom 
poglavlju. 
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Ulaz u zgradu sprijeda je prilagođen 
i studenti nesmetano mogu ući u 
zgradu. 



16 

 

 

Zgrada ima lift koji je dostupan bilo 
kojem 
studentu/profesoru/suradniku bez 
potrebe posebnog zahtjeva za 
korištenje istog. 
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Svim slabovidnim i slijepim 
osobama na fakultetu omogućeno 
je snalaženje putem brajice tj. svi 
kabineti i dvorane imaju natpise na 
brajici.  

3.2. Uočeno stanje po pitanju pristupačnosti osoba s 

invaliditetom na Fakultetu u zgradi tzv. FOI 2 

U prethodnom poglavlju imali smo prilike vidjeti prilagodbe koje je Fakultet do sada 

napravio u suradnji s Uredom za studente s invaliditetom u zgradi FOI 1. U ovom 

poglavlju kratko ću predstaviti i drugu zgradu tzv. FOI 2 u kojoj se većinski održava 

nastava stručnog studija Primjene informacijske tehnologije u poslovanju te nastava 

sveučilišnog studija Ekonomika poduzetništva. 

Zgrada nije prilagođena potrebama studenata s invaliditetom te u ovom području, na 

ovoj zgradi, ako je to moguće, potrebno je mnogo raditi. 

Studentima s invaliditetom je omogućen pristup u dvije dvorane s bočne strane zgrade 

u prizemlju. Raspored se prilagođava sukladno potrebi pojedinog studenta kako bi se 

izbjegle situacije da student ne može pristupiti predavanju zbog neprilagođenog 

pristupa. 
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Tablica 2. Pregled pristupačnosti zgrade tzv. FOI 2 

Fotografija uočenog stanja Napomena 

 

Zgrada FOI 2. Pristup 
studentima s invaliditetom 
sprijeda u zgradu nije 
prilagođen u predvorju zgrade 
ne mogu boraviti. Za sve 
osobe smanjene pokretljivosti 
postavljeni su rukohvati. 
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Na laboratorijske vježbe koje 
se održavaju na višim 
katovima zgrade studenti s 
invaliditetom u kolicima ne 
mogu pristupiti. Nastava se 
po potrebi seli u prizemlje ili u 
zgradu tzv. FOI 1 čime se 
studentima omogućava 
pristup. 
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Studentima pristup u zgradu 
omogućen s bočne strane 
zgrade kroz učionicu. 
Ograničeno kretanje na 
isključivo dvije dvorane 
(dvorana 9 i dvorana 10). 
Ispred dvorana 9 i 10 nalazi 
se sanitarni čvor s 
omogućenim pristupom 
invalidskim kolicima. 
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Učionica ima ugrađenu 
rampu za neometano kretanje 
studenata s invaliditetom. 
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4. Zaključak  

Ured za studente s invaliditetom u suradnji s Fakultetom uložio je iznimne napore u 

prilagodbu Fakulteta potrebama studenata s invaliditetom. Kao i svugdje uvijek postoji 

mjesto za napredak. Nadam se da ćemo u skorijoj budućnosti uspjeti realizirati neke 

projekte kojima bi još neke prepreke prilagodili studentima s invaliditetom. Jedna velika 

želja mi je da potaknemo prilagodbu pristupa rampom ili platformom prostoru za 

opuštanje koji je nedavno uređen („Chill zona“), te isto tako potaknemo prilagodbe 

pristupa kabinetima koji nisu prilagođeni. Osim navedenog cilj je potaknuti prilagodbe 

ulaza sa stražnje strane s parkinga Fakulteta. 

Zato što Fakultet između ostalih, nastavu provodi u staroj gradskoj jezgri u prostorijama 

bivšeg samostana ponekad neke prilagodbe je malo teže realizirati te je potrebno duže 

vrijeme. Osim toga Fakultet se nada pokretanju Faze II Kampusa u Varaždinu čime bi 

Fakultet na prostoru sadašnje zgrade tzv. FOI 2 dobio suvremeno opremljen prostor 

koji bi bio među ostalim i prostorno puno prilagođeniji studentima s invaliditetom. 
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